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ATA DA DECIMA SEGUNDA SESSAO ORDINARIA DA 34.• LEGISLATURA 
2021/2022 1.'° PER[ODO - 20 DE MAIO DE 2021 9:00 HORAS 

As 9:00 (NOVE) HORAS DO DIA VINTE DE MAIO DE 2021 , NO PLENARIO 
LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOSE FARES LOPES, S/N, SOB 
A PRESID~NCIA DO VEREADOR LUIS ALVES DE ARAUJO REUN'U-SE A 
C~MARA MUNICIPAL DE ORS EM SESSO ORDIN~RIA VIRTUAL DAS 
ATIVIDADES LEGISLATIVAS REFERENTES AO PRIMEIRO PERiODO DE 2021 . 
EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONVIDOU O EDIL PORFIRIO VIANA 
RODRIGUES JNIOR PRIMEIRO SECRET~RIO A FAZER A CHAMADA 

NOMINAL DOS VEREADORES. APS A CHAMADA NOMINAL DOS EDIS 
PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESENCAS DOS SEGUINTES PARES: 
ANDESON CANDIDO VIEIRA; CESAR CAETANO DA SILVA; CLAUDEMIR 
RODRIGUES VIEIRA; FRANCIEUDO BARBOSA NUNES; FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM~O; JO~O JOAQUIM DA SILVA FILHO; LUIS ALVES DE 
ARAUJO; MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO; NELCO RODRIGUES 
C~NDIDO FILHO; PORFIRIO VIANA RODRIGUES J~NIOR E VICENTE 
TEIXEIRA PINTO. HAVENDO N~MERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, O 
PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSO, DETERMINANDO EM SEGUIDA 
QUE FOSSE FEITA A LEITURA DA ATA DA SESSO ANTERIOR ONDE FOi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. MOMENTO SEGUINTE O PRESIDENTE 
DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDIENTE QUE CONSTOU DO SEGUINTE: 

PROJETO DE LEI N.° 218/2021 - AUTOR GOVERNO MUNICIPAL DE O R S ­  
QUE ALTERA O NOME DO CENTRO DE EDUCACO DE JOVENS E ADULTOS­ 
CEJA-LOCALIZADO NA RUA DO CAMPO, S/IN. BAIRRO S~O GERALDO E DA 
OUTRAS PROVID~NCIAS, LOGO A SEGUIR O PRESIDENTE ENCAMINHOU O 
PROJETO AS COMISS~ES PARA ESTUDO E PARECER; PROJETO DE LE IN.° 
217/2021 - QUE ABRE CR~DITO ADICIONAL ESPECIAL AO OR~AMENTO 
VIGENTE E DA OUTRAS PROVID~NCIAS. EM SEGUIDA FORAM LIDOS OS 
PARECERES DAS COMISSES FAVOR~VEIS A APROVA~O DA MAT~RIA. E 
SEGUINDO O PROJETO DE LEI FOI SUBMETIDO A VOTACO, DA SEGUINTE 
FORMA: ANDESON CANDIDO PARABENIZOU A GEST~O PELO OLHAR 
D INAM ICO DE INCENTIVAR A JUVENTUDE , E PELA INIC IATIVA DO PROJETO, 
COLOCOU-SE A DISPOSICO PARA AJUDAR; O EDIL CESAR CAETANO 
VOTOU PELA APROVACO; O EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES VOTOU PELA 
APROVA~O, PARABENIZANDO O GOVERNO MUNICIPAL E A TODOS OS 
BOMBEIROS C IV IS DE OR6S; 0 EDIL FRANCIEUDO BARBOSA, VOTOU PELA 
APROVAC~O DESTACANDO A IMPORT~NCIA DO PROJE, %  
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RECONHECENDO A EQUIPE QUE ZELA PELA VIDA DAS PESSOAS EM ORS 
E OS PONTOS TURiSTICOS; O EDIL SAMUEL ROM~O VOTOU PELA 
APROVA~~O; O EDIL JOO FILHO VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL 
MANUEL FERNANDO SAUDOU A TODOS, COMENTOU SOBRE OS 
BOMBEIROS CIVIS QUE ORA RECEBEM UM OLHAR ESPECIAL DA 

ADMINISTRACO; QUE SEMPRE ACOMPANHOU DE PERTO NO ACUDE O 
FUNCIONAMENTO DA ATIVIDADE TURSTICA, E PRESENCIOU VARIAS VEZES 
A ATUACO DO GRUPAMENTO, SAO MERECEDORES DE MUITO MAIS, POR 
SALVAREM VIDAS. ENVIOU UM ABRACO AOS BOMBEIROS CIVIS. VOTOU 
PELA APROVAC~O; O EDIL NELCO FILHO DESTACOU A IMPORT~NCIA DO 
PROJETO QUE HA MUITO TEMPO DEVER IA TER SIDO LEGALIZADA A 

6 QUEST~O DOS BOMBEIROS CIVIS AT~ PELA QUANTIDADE DE PONTOS 
TURISTICO NO MUNICIPIO E NO PERIODO DA SECA OS INC~NDIOS NA 
VEGETACO, CITOU O BOMBEIRO REGINALDO ENTRE OS DEMAIS 
MEMBROS DO GRUPAMENTO DE BOMBEIROS; O EDIL PORFIRIO JUNIOR 
VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL VICENTE PINTO VOTOU PELA 
APROVAC~O. AO FINAL O PROJETO RESTOU APROVADO POR 
UNANIMIDADE. A SEGUIR O PRESIDENTE FEZ SAUDACO AOS BOMBEIROS 
CIVIS, LEMBROU QUE TEMPO ATRAS APRESENTOU NA C~MARA PROJETO 
EM FAVOR DELES . PARABENIZOU O GOVERNO DE JOSE RUBENS LIMA 
VERDE PELO APOIO AOS BOMBEIROS E AO EX GESTOR SIMAO PEDRO QUE 
TAMB~M DEU GRANDE APOIO AOS BOMBEIROS CIVIS. PROJETO DE 
INDICAC~O N.° 023/2021 - AUTOR ANDESON C~NDIDO, LUIS ALVES DE 
ARA~JO; CESAR CAETANO DA SILVA; JO~O JOAQUIM DA SILVA FILHO; 

6 PORFIRIO VIANA RODRIGUES JUNIOR; CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA E 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROM~O - INDICANDO AO GESTOR 
MUNIC IPAL QUE ATRAV~S DE PROJETO DE LEI VIAB ILIZE A ABERTURA DE 
CR~DITO ADICIONAL ESPECIAL DESTINADO A MANUTEN~O DO 
FUNCIONAMENTO DA COZINHA E PADARIA COMUNITARIA EM ORS. EM 
SEGUIDA O PROJETO FOI SUBMETIDO A VOTAC~O DA SEGUINTE FORMA: O 
EDIL ANDESON C~NDIDO, FALOU QUE ESTEVE NA ASSIST~NCIA SOCIAL, 
ONDE OBTEVE INFORMAC~ES DE QUE EM 2020 ORS RECEBEU O P.A.A­  
PROGRAMA DE AQUISIC~O DE ALIMENTOS - E TAMB~M RECEBEU A 
ALIMENTAC~O COVID -RECURSOS QUE AJUDARAM NO FUNCIONAMENTO 
DA COZINHA, MAS EM 2021 A INDA NAO VEIO UM CENTAVO PARA TAL 
SERVl<;O ; QUE INEX ISTE FINANCIAMENTO ESTADUAL OU FEDERAL PARA 
MANTER A COZ INHA COMUNITAR IA , POR ESSE MOTIVO CONSIDERA 
IMPORTANTE QUE O MUNICIPIO ABRA CREDITO ADICIONAL PARA GARANTI 
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0 FUNClONAMENTO DA COZINHA. O EDIL CESAR CAETANO VOTOU PELA 
APROVAC~O; O EDIL CLAUDEMIR VIEIRA VOTOU PELA APROVA~~O, 
PARABENIZANDO AOS COLEGAS QUE ASSINARAM A INDICACO; O EDIL 
FRANCIEUDO NUNES VOTOU PELA APROVACO, DESTACANDO QUE HAVIA 
LIGADO PARA O EDIL ANDESON PARA SABER SE J~ HAVIAM RECURSOS 

PARA A COZINHA EM 2021 ; QUE TAMB~M ASSINOU O PROJETO DE 
INDICAC~O; SABE QUE O P.A.A COMPLEMENTA EM ALGUMAS 
INSTITUIC~ES, MAS INFELIZMENTE NAO ~ SUFICIENTE. CONSIDERA 
IMPORTANTE A AGO QUE VISA A ABERTURA DA COZINHA COMUNITARIA, 
ESPERANDO QUE A GEST~O MAIS UMA VEZ VEJA A DOCUMENTAC~ 
ENVIADA PELA CAMARA, QUE TEM ENFRENTADO INF IN ITA DEMORA NO 

6 ATENDIMENTO AS PROPOSITURAS DOS ED IS .  EM RESPOSTA 0 
PRESIDENTE DISSE QUE HAVIA FALADO COM O PREFEITO PEDINDO 
ATEN~O ESPECIAL A C~MARA, RESPONDENDO OS PEDIDOS DE TODOS; 
QUE O GESTOR JUSTIFICOU A DEMORA PELO DISTANCIAMENTO DOS 
SERVIDORES POR CAUSA DA COVID . MAS QUE NOVAMENTE FALARIA COM 
0 GESTOR PARA AGILIZAR. 0 ED IL SAMUEL ROM~O VOTOU PELA 
APROVACO; O EDIL JO~O FILHO VOTOU PELA APROVACO; O EDIL 
MANUEL FERNANDO ANTES DE VOTAR FALOU QUE O MOMENTO ERA 
ESPECIAL VISTO QUE A OP0SIC~O HAVIA COBRADO ATITUDE DA GEST~O 
PARA ABRIR A COZINHA E PADARIA DESDE O IN ICIO DO ANO ; OS COLEGAS 
FRANCIEUDO PUBLICOU NAS REDES SOCIAIS; NELCO FILHO TAMB~M E 
VICENTE PINTO TAMB~M NESSA LUTA; QUE A SITUAC~O IRMANOU-SE A 
OP0SIC~O COM ESSE OBJETIVO DE FUNCIONAR A PADARIA E A COZINHA; 

� CITOU OS PERIODOS QUE SEGUNDO ELE A COZINHA HAVIA FUNCIONADO , 
ANTES DAS ELEIC~ES; QUE A OPOSICO EST~ SEMPRE A FAVOR DAS BOAS 
CAUSAS; VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL NELCO FILHO DISSE QUE FAZIA 
DELE AS PALAVRAS DOS COLEGAS MANUEL FERNANDO E FRANC IEUDO ;  
QUE BOA INICIATIVA ; QUE EM ANOS ANTERIORES NAO FO i PRECISO A 
C~MARA AUTORIZAR O CREDITO ADICIONAL; QUE ACREDITAVA QUE OS 
CR~DITOS N~O ESTAVAM NA LE I  OR~AMENT~RIA ANUAL DO ANO 
PASSADO; 0 QUE SE PERMITE ENTENDER QUE A GEST~O ANTERIOR NAO 
TEVE INTERESSE NA REABERTURA DA COZINHA; ENTENDE SER MUITO BEM 
VINDO; QUE H~ TEMPO COBRAVAM ATEN~O A POPULACO MAIS 
CARENTE, EM ESPECIAL NESSA ~POCA DE PANDEMIA ;  QUE ESTAVA 
PREOCUPADO COM AC~ES DOS GOVERNOS FEDERAL E ESTADUAL NO 
REPASSE DOS RECURSOS PARA O SOCIAL; LAMENTA A MOROSIDADE DO 
GOVERNO EM REPASSAR OS RECURSOS PARA O SOCIAL; QUE SE DEUS 

'. 
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QUISESSE A COZINHA IRIA REABRIR E SERIA FISCALIZADA. VOTOU PELA 
APROVAC~O; O EDIL PORFIRIO JUNIOR VOTOU PELA APROVA~O E O EDIL 
VICENTE PINTO VOTOU PELA APROVACO. O PROJETO RESTOU 
APROVADO POR UNANIMIDADE. E SEGUINDO FOi LIDO O PROJETO DE 
INDICA~~0 N,° 024/2021 - AUTOR ANDESON CANDIDO - INDICANDO AO 
GESTOR MUNICIPAL QUE ATRAV~S DE PROJETO DE LEI CRIE O CARGO DE 
SECRET~RIO ESCOLAR E SEJA INCLUIDO A FUN~O NO ORGANOGRAMA 
FUNCIONAL E ESTRUTURAADMINISTRA TIVA DOS SERVIDORES MUNICIPAIS, 
DESTACANDO AINDA QUE TAL FUN~O SER~ DESTINADA PARA 
SERVIDORES QUE SER~O LOTADOS NAS ESCOLAS DA REDE PUBLICA DE 
ENSINO E SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAC:,AO. LOGO EM SEGUIDA 0 

6 PROJETO FOI SUBMETIDO A VOTAC~O, DA SEGUINTE FORMA: O EDIL 
VICENTE PINTO VOTOU PELA APROVACAO; O EDIL PORFIRIO JUNIOR 
VOTOU PELA APROVACO; O EDIL NELO FILHO VOTOU PELA APROVA~~O, 
PARABENIZANDO O COLEGAANDESON PELA INCIATIVA ; DESTACANDO QUE 
HA ANOS OS SECRET~RIOS VEM FAZENDO; CITOU O SECRET~RIO JULIO 
CESAR DA ESCOLA ISAIAS C~NDIDO QUE ENCABE~OU A LUTA; QUE NO 
SINDICATO NA EPOCA DELEE COM A PRESIDENTE ATUAL JOSIRENE FALOU 
COM A GESTAO A RESPEITO E AGORA COM ESSA INICIATIVA , ACREDITA 
QUE TEM O AVAL DO GOVERNO MUNICIPAL , ISSO IRIA SE CONCRETIZAR. 
QUE NO CONGRESSO NACIONAL H~ UM DEBATE PARA A CRIA~O DO 
CARGO DE SECRETARIO ESCOLAR. QUE PODER~ VIR UM 
RECONHEC IMENTO FINANCEIRO QUE A PARTIR DO MUNICIPIO TENDO UMA 
LEI, SENDO APROVADO A NIVEL NACIONAL O MUNICIPIO REGULAMENTARA 

6 POSTERIORMENTE. SABE QUE OS SECRET~RIOS EXTRAPOLAM SUA 
FUN~~ES NAS ESCOLAS, S~O PESSOAS COMPETENTES E FAZEM UM 
TRABALHO BEM FEITO VOTOU PELA APROVAC~O. ESPERAVA QUE OS 
PROJETOS DE INDICACO FOSSEM VISTOS PELA GEST~O NO PRAZO, 
AGUARDANDO MANIFESTAC~O DO GESTOR. QUE EM OUTROS CASOS O 
MUNICIPIO N~O SE MANIFESTOU. A SEGUIR O EDIL MANUEL FERNANDO 

VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL JOO FILHO VOTOU PELA APROVAC~O; 
O EDIL SAMUEL ROM~O VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL FRANCIEUDO 
BARBOSA VOTOU PELA APROVA~~O, PARABENIZANDO O COLEGA 
ANDESON PELA INICIATIVA EM RECONHECER O TRABALHO DO 
PROFISSIONAL; 0 EDIL CLAUDEMIR VIEIRA PARABENIZOU O COLEGA 
ANDESON PELA INDICAC~O VOTANDO PELA APROVA~~O; O EDIL CESAR 
CAETANO VOTOU PELA APROVAC~O E O EDIL ANDESON CANDIDO 
AGRADECEU AOS COLEGAS PELO APOIO, FALOU QUE SECRET~RIO 

(e .( 
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ESCOLAR E FUNDAMENTAL NO PROCESSO EDUCACtONAL, 0 
ADMINISTRATIVO ~ IMPORTANTE NA ESCOLA, NA DOCUMENTAC~O, 
ORGANIZAC~O ESCOLAR O N~CLEO GESTOR E DE VE SER CRIADO ESSE 
CARGO, FAL TA LEI PARA REGULAMENTAR. QUE EM ORS TER~O O CARGO 
CRIADO.VOTOU PELA APROVACO. A SEGUIR FOI LIDO O PROJETO DE 
INDICACO N.° 025/2021 - AUTORES - JO~O FILHO E CESAR CAETANO ­ 

INDICANDO AO GESTOR MUNICIPAL A CONSTRUCO DE DUAS PASSAGENS 
MOLHADAS PARA OS RIACHOS SITUADOS NO SITIO SO ROM~O. EM 
SEGUIDA FOI SUBMETIDO A VOTA~AO DA SEGUINTE FORMA: O EDIL 

VICENTE PINTO PELA APROVAC~O; O EDIL PORFIRIO JUNIOR VOTOU PELA 
APROVAC~O; O EDIL NELQO FILHO QUESTIONOU SE ERA INDICAC~O OU 
REQUERIMENTO PARA ESCLARECER A QUEM ESTAVA ASSISTINDO; 
ENTENDlA SER REQUERIMENTO, POR QUE PROJETO TERIA SUAS 
DEFINIC~ES; POR QUEST~O DE ORGANIZAC~O, QUE VOTAVA A FAVOR. O 
PRESIDENTE RESPONDEU QUE SEGUNDO A ASSESSORIA SERIA 
INDICACO POR GERAR DESPESAS A PREFEITURA; O EDIL NELCO FALOU 
QUE NESSE CASO VARIOS DOCUMENTOS POR ELES PRODUZIDOS 
GERAVAM DESPESAS; O PRESIDENTE RESPONDEU QUE O IMPORTANTE 
SERIA SER ATENDIDO ; QUE CADA UM FIZESSE SEU PROJETO E VISSE SE 
ERA CABlVEL OU N~O PARA EVITAR POL~MICA; O EDIL MANUEL FERNANDO 
VOTOU PELA APROVACO; O EDIL JO~O FILHO VOTOU PELA APROVA~O, 
EXPLICANDO QUE ERA INDICAC~O POR TRATAR-SE DE PASSAGEM 
MOLHADA, UMA VEZ QUE O MUNICIPIO N~O TINHA COMO ARCAR COM AS 
DESPESAS PR~PRIAS, CITOU ALGUNS PROJETOS POR ELE FEITOS 

6 ANTERIORMENTE, S~O PROJETOS FEITOS NO SETOR DE PROJETOS DO 
MUNICIPIO, CADASTRADOS NA SECRETARIA DAS CIDADES, POR QUE 
SERIAM CONSEGU IDOS RECURSOS COM EMENDAS PARLAMENTARES 
ATRAV~S DE DEPUTADOS. QUE ANOS ATRAS FORAM FEITAS PASSAGENS 
MOLHADAS PARA ALGUMAS LOCALIZADAS, QUE JUNTAMENTE COM JOSE 
SIM~O FEZ O PROJETO. VOTOU PELA APROVA~~O. EM APARTE O 
PRESIDENTE FALOU QUE IRIA SABER A REALIDADE SE CABERIA INDICACO 
OU REQUERIMENTO PELO REG IMENTO DA CASA. A SEGUIR O EDIL SAMUEL 
ROM~O VOOU PELA APROVACO; O EDIL FRANCIEUDO BARBOSA VOTOU 
PELA APROVACO, LEMBROU QUE AT~ O PRESENTE OS PROJETOS DE 
INDICAC~O APRESENTADOS NA CASA FORAM OS QUE TRANSFORMAVAM 
EM LEI OU EM ALGUMA AC~O DO GOVERNO MUNICIPAL, E QUE REALMENTE 
CERCA DE 90% DELES REQUEREM OR~AMENTO PARA EXECUC~O. O 
PRESIDENTE FALOU QUE BREVEMENTE TERIA A RESPOSTA A ESSE 

's., 
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QUESTIONAMENTO. O EDIL CLAUDEMIR VIEIRA PARABENIZOU O COLEGA 
CESAR PELA INDICAC~O, DESTACOU SUA ATUA~~O NA REGI~O DE 
GUASSUSS~; LEMBROU QUE FEZ REQUERIMENTO DE PASSAGEM 
MOLHADA, QUE SER~O CONCLUIDAS PELA GEST~O DE JOS~ RUBENS; O 
EDlL CESAR CAETANO AGRADECEU AOS COLEGAS PELA APROVA~O, 
VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL ANDESON CANDIDO VOTOU PELA 
APROVA~~O, PARABENIZOU O COLEGAS PELA INDICAC~O. ENTENDEU AS 
PALAVRAS DO COLEGAS JOO FILHO SOBRE A INDICAC~O QUE REQUER 
UM OR~AMENTO MAIOR. VOTOU PELA APROVACO. A SEGUIR O 
PRESIDENTE PARABENIZOU AOS COLEGAS PELA INDICACO, ANUNCIANDO 
A APROVAC~O DA MAT~RIA. LOGO A SEGUIR FOI LIDO O REQUERIMENTO 

6 N' 87/2021 - AUTOR NELCO FILHO - CONVIDANDO O PROCURADOR 
JURIDICO DO MUNICIPIO - DR HUMBERTO JUNIOR A VIR ~ C~MARA PARA 
INFORMAR A ATUAL SITUAC~O DA AC~O JUDICIAL QUE TRATA OS 
PRECATRIOS DO FUNDEF DE INTERESSE DESSE MUNICIPIO. QUE EM 
SEGUIDA FOI SUBMETIDO A VOTA~~O, INICIANDO-SE PELO EDIL NELCO 
F ILHO, DESTACANDO QUE ACREDITA QUE OS COLEGAS JA OUVIRAM FALAR 
NOS PRECAT~RIOS DO FUNDEF. EXPLICOU QUE A UNI~O ANOS ATRAS 
DIMINUIU O VALOR DOS REPASSES. QUE O MUNICIPIO AJUIZOU AC~O 
CABlVEL, MAS OS SERVIDORES NAO SABEM O ATUAL EST~GIO DO 
PROCESSO. QUE CASO O MUNICIPIO VENHA A RECEBER, SER~O MILHES, 
DE GRANDE IMPORT~NCIA PARA O MUNICIPIO E PARTE DELES 
REFERENTES AO PER iODO DE 1996 A 2001, SER~O DESTINADOS AOS 
PROFESSORES E DIRETORES E APLICADOS EM MELHOR IAS NO SETOR DA 

6 EDUCAC~O. POR ISSO SERA IMPORTANTE A PROCURADORIA DO 
MUNICiPIO ESCLARECER A ATUAL SITUAC~O DO PROCESSO. VOTOU PELA 
APROVA~O. EM APARTE O PRESIDENTE INDAGOU AO COLEGA NELCO SE 

A CIDADE DE IC HAVIA RECEBIDO OS RECURSOS, SE ELE TINHA 
CONHECIMENTO DE ALGUMA C IDADE QUE HAVIA RECEBIDO OS 
RECURSOS. EM RESPOSTA O EDIL NELCO FILHO FALOU QUE A CIDADE DE 
CEDRO, QUE N~O LEMBRAVA DE OUTROS, SABE APENAS QUE EM IC 
HOUVE UM IMPASSE NA DIVISAO DOS RECURSOS ENTRE OS 
PROFESSORES ANTIGOS E OS NOVATOS. QUE ESTAO BLOQUEADOS PELA 
JUSTIKA AT~ FINAL DECISO. A SEGUIR O EDIL ANDESON CANDIDO 

DESTACOU A IMPORT~NCIA DO ACOMPANHAMENTO DO PROCESSO DOS 
PRECATRIOS, SABE QUE O RECURSO SERA BOM PARA OS SERVIDORES E 
PARA O MUNICIPIO PARA A AMPLIAQ~O DA FROTA, EQUIPAR AS ESCOLAS, 
POR ISSO VOTAVA PELA APROVAC~O DO REQUERIMENTO. QUE SE¥ 
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OPORTUNO SABER O ANDAMENTO. A SEGUIR O EDIL CESAR CAETANO 
PARABENIZOU OS T~CNICOS DE ENFERMAGEM EM NOME DE JACKSONILDA 
RESENDE, PELO DIA A ELES CONSAGRADOS, DESTACANDO A 
IMPORT~NCIA DO TRABALHO DELES EM ESPECIAL NA ~POCA DA 
PANDEMIA, EM SEGUIDA VOTOU PELA APROVAQ~O. O EDIL CLAUDEMIR 
VIEIRA VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL FRANCIEUDO BARBOSA VOTOU 
PELA APROVA~~O; O EDIL SAMUEL ROMO VOTOU PELA APROVA~~O; O 
EDIL JO~O FILHO VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL MANUEL FERNANDO 
VOTOU PELA APROVAQO; O EDIL PORFIRIO JUNIOR VOTOU PELA 
APROVAC~O E O EDIL VICENTE PINTO VOTOU PELA APROVAC~O, 
RESTANDO APROVADO O REQUERIMENTO 87/2021. MOMENTO DEPO IS FOi 

6 LIDO O REQUERIMENTO N.' 97/2021 - AUTOR VICENTE PINTO ­ 

SOLICITANDO A PREFEITURA O CAL~AMENTO DA TRAVESSA SITUADA 
ENTRE O MUTIR~O BOM JESUS E A RUA ONDE SITUA-SE O CRAS JO~O 
LOPES (BAIRRO DE FATIMA). QUE A SEGUIR FOI SUBMETIDO A VOTA~~O, 
INICIANDO-SE PELO EDIL ANDESON CANDIDO QUE ANTES DE VOTAR 
PARABENIZOU OS PEDAGOGOS PELO D IA DELES E 0S T~CNICOS DE 
ENFERMAGEM TAMB~M PELO DIA A ELES CONSAGRADOS, PROFISSES DE 
RELEVANTE IMPORT~NCIA. VOTOU PELA APROVA~O; O EDIL CESAR 
CAETANO VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES 
VOTOU PELA APROVACO; O EDIL FRANCIEUDO BARBOSA, PARABENIZOU 
0 COLEGA VICENTE PINTO PELA REPRESENTATIVIDADE NA SEDE DO 
MUNICIPIO, VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL SAMUEL ROM~O VOTOU 
PELA APROVA~~O; O EDIL JO~O FILHO VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL 

MANUEL FERNANDO VOTOU PELA APROVACO, DESTACANDO A ATUA~O 
DO COLEGA VICENTE PINTO; O EDIL NELO FILHO PARABENIZOU OS 
T~CNICOS DE ENFERMAGEM E OS PEDAGOGOS PELO DIA A ELES 
CONSAGRADOS, LEMBROU A LUTA ATUAL EM PROL DO PISO SALARIAL 
PARA A ENFERMAGEM, PEDIU AOS COLEGAS QUE ASSINASSEM A MOC~O 
A SER ENVIADA AOS SENADORES CEARENSES, QUE PEGARIA NA CASA NA 

P'ROXIMA SEGUNDA FEIRA ;  0 EDIL PORFIRIO JUN IOR VOTOU PELA 
APROVAC~O; O EDIL VICENTE PINTO VOTOU PELA APROVAC~O, RESTANDO 
APROVADO POR UNAN IMIDADE. E SEGUINDO O PRES IDENTE DESTACOU A 
IMPORT~NCIA DO TRABALHO DOS T~CNICOS DE ENFERMAGEM EM NOME 
DAS IRM~S SOCORRO E C ICERA E DO SOBRINHO TIAGO , QUE HA MUITOS 
ANOS FAZEM PARTE DA CATEGORIA; QUANTO AOS PEDAGOGOS DESTACA 
OS NOMES DA IRMA DORINHA , LINDALVA E ADRIANA, QUE HA MUITOS ANOS 
DEDICAM-SE A ESSE TRABALHO. E DANDO SEQUENCIA FOI UDO 
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REQUERIMENTO N.° 98/2021 - AUTOR MANUEL FERNANDO - SOLICIT ANDO 
AO GESTOR MUNICIPAL QUE ATRAV~S DA SECRETARIA DE OBRAS 
PROVIDENCIE A RETIRADA DOS ENTULHOS ACUMULADOS AS MARGENS DO 
CALAMENTO E SOBRE AS CALCADAS IMPEDINDO A PASSAGEM DOS 
PEDESTRES. QUE SUBMETIDO A VOTAC~O INICIANDO-SE PELO AUTOR 
MANUEL FERNANDO, VOTANDO A FAVOR; 0 EDIL ANDESON CANDIDO PEDIU 
CONSCI~NCIA AO POVO DE OR~S QUE RESPEITASSE OS DIAS DE COLETA 
D10 LIXO, QUE SERIA IMPORTANTE PARA TODOS. VOTOU PELA 
APROVACO. O EDIL CLAUDEMIR VIEIRA DESTACOU A IMPORT~NCIA DE SE 
RESPEITAR OS DIAS DA COLETA, PARA QUE SE PUDESSE RETIRAR OS 
ENTULHOS, DISSE QUE EM PALESTINA A ATUAL GEST~O PROVIDENCIOU A 

� LIMPEZA DAS VIAS, VOTOU A FAVOR. 0 EDIL FRANCIEUDO BARBOSA 
PARABENIZOU O COLEGA MANUEL FERNANDO, VOTOU PELA APROVACO; 
O EDIL SAMUEL ROM~O VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL JO~O FILHO 
VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL NELCO FILHO PEDIU QUE O BENEFICIO 
DO REQUERIMENTO DO COLEGA MANUEL FERNANDO FOSSE ESTENDIDO 
AOS DISTRITOS . LEMBROU QUE A EMPRESA QUE FARA O ASFALTO NA RUA 
ESTA ARRANCANDO AS ARVORES, E O PESSOAL ESTA LIGANDO 
PERGUNTANDO SE SERIA LEGAL OU NAO; QUE INFELIZMENTE TEM OS 
CONTRATEMPOS EM RELAC~O AOS PROJETOS, QUE FICA SEM TER O QUE 
DIZER. QUE GOSTARIA QUE O PRES IDENTE E DEMAIS EDIS FOSSEM A 
GUASSUSS~ VER DE PERTO A SITUACO DE CALAMIDADE NA COMUNIDADE 
COM AC~MULO DE ENTULHOS, SUGERIU UM MUTIR~O PARA LIMPEZA 
PBLICA, VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL PORFIRIO JUNIOR VOTOU PELA 

6 APROVAC~O E O EDIL VICENTE PINTO VOTOU PELA APROVAC~O, 
RESTANDO APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR FOI LIDO O 
REQUERIMENTO N.° 99/2021 - AUTOR CLAUDEMIR RODRIGUES ­ 

SOLICITANDO AO GESTOR MUNICIPAL O ASFALTAMENTO DAS RUAS 
CENTRAIS DO D ISTRITO DE PALESTINA. LOGO A SEGUIR FO i SUBMETIDO A 
VOTA~~O, INICIANDO-SE PELO EDIL CLAUDEMIR VIEIRA, DESTACANDO A 
IMPORT~NCIA QUE O GOVERNO DE ORS ASFALTE AS RUAS CENTRAIS DE 
PALESTINA, PEDIU AO PREFEITO JOS~ RUBENS QUE NO DEIXASSE 
PALESTINA DE FORA, QUE FO i ABORDADO POR POPULARES SOBRE A 
EXCLUS~O DE PALESTINA, E QUE IGAROI E GUASSUSS~ SERIAM 
ASFALTADOS, NO QUE AFIRMOU QUE O JOS~ RUBENS NO DEIXARIA 
PALESTINA DE FORA. VOTOU PELA APROVA~O. A SEGUIR O EDIL 
ANDESON CANDIDO FALOU QUE APROVAVA O REQUERIMENTO , 
PARA BEN I ZOU O COL EGA CLAUDEMIR, AGRA DEC EU AO GEST OR JOS , 
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RUBENS PELO MUTIRAO DE LIMPEZA EM SANTAREM, PARABENIZOU AOS 
COLEGAS; 0 EDIL CESAR CAETANO PARABENIZOU O COLEGA CLAUDEMIR, 
VOTOU PELA APROVA~~O; DISSE QUE HAVIA FEITO UM PEDIDO VERBAL AO 
PREFEITO PARA A RETIRADA DOS ENTULHOS EM GUASSUSS~, E QUE ELE 
HAVIA RESPONDIDO QUE LOGO APS A LIBERA~~O DA 
RETROESCAVADEIRA QUE ENCONTRAVA-SE EM SERVIC:,OS, MANDARIA 
LIMPAR GUASSUSS~; O EDIL FRANCIEUDO BARBOSA VOTOU PELA 
APROVACO; O EDIL SAMUEL ROM~O VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL 
JO~O FILHO PEDIU OFICIO AO SISAR PARA RECUPERAQAO COM ASF ALTO 
NOS TRECHOS PRXIMOS AO ACUDE DO PONTILH~O E AO POSTO DE 
GASOLINA EM GUASSUSS~; O EDIL MANUEL FERNANDO DESTACOU A 

6 IMPORT~NCIA DO TRABALHO DO COLEGA CLAUDEMIR NA REGI~O DE 
PALESTINA, VOTOU PELA APROVAO; O EDIL NELCO FILHO PARABENIZOU 
0 COLEGA CLAUDEMIR NA DEFESA DA REGI~O DE PALESTINA, DESTACOU 
QUE ESTAVA FALTANDO O QUE DISSE O COLEGA JO~O FILHO, TEM 
ASSUNTOS QUE DEVEM SER ABORDADOS NA HORA ; QUE ESTAVA COM 
INTENC~O DE FALAR SOBRE OS BURACOS NO POSTO DE GASOLINA DE 
GUASSUSS~, MAS TEMEU FALAR POR NO EST~ NO ROTEIRO. QUE SERIA 
IMPORTANTE INFORMAR AO SISAR, PELO GRANDE RISCO NOS LOCAIS; 
PEDIU AOS EDIS LIGADOS AO PREFE ITO PARA QUE ELE JUNTO AO DERT 
SOLICITE A LIMPEZA DAS MARGENS DA ESTRADA, POR QUE AS PESSOAS 
F AZEM CAMINHADAS, CICLISMO, QUE SERIA SOM O DERT F AZER A LIMPEZA. 

VOTOU PELA APROVAC~O. EM APARTE O PRESIDENTE FALOU QUE CADA 
SESSAO E DIFERENCIADA UMA DAS OUTRAS, QUE S E O  EDIL TEM O TEMPO 

6 PARA FALAR, DEVERA USAR O SEU TEMPO, POR QUE AS VEZES O EDIL 
ENTRA NA FALA DO OUTRO E ATRAPALHA, MAS N~O TINHA INTERESSE EM 
PREJUDICAR OS COLEGAS. QUE SERA PERM IT IDO O PEDIDO DE OFICIO ,  E 
QUE SERA ENVIADO O OFICIO .  A SEGU IR O EDIL PORFIR IO JUNIOR VOTOU 
PELA APROVA~~O; O EDIL VICENTE PINTO VOTOU PELA APROVA~~, 
RESTANDO APROVADO POR UNANIMIDADE. MOMENTO SEGUINTE O 

PRESIDENTE DESTACOU QUE NAO HAVIAM VEREADORES INSCRITOS PARA 
FALAREM NO PEQUENO EXPEDIENTE, MAS DOIS PARLAMENTARES 
ESTAVAM INSCRITOS NO GRANDE EXPEDIENTE , QUE EM SEGUIDA DIVIDIU 
O TEMPO PARA OS DOIS. O EDIL NELGO FILHO LEVANTOU QUEST~O DE 
ORDEM COM A ASSESSORIA JUR iDICA DA CASA, NO TOCANTE AS 
INSCRICES PARA FALAR NAS SESS~ES; QUE HAVIAM DOIS MODELOS DE 
INSCRIC~O, UMA FEITA COM ANTECED~NCIA E A OUTRA COMO ERA FEITO 
NO PASSADO, PEGAVA O NOME ANTES DO INICIO DA SESSO, TINHAM UM 
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TEMPO PRA FALAR DE ACORDO COM O INTERESSE. QUE LEU 0 
REGIMENTO, VIU QUE NAO HAVIA NECESSIDADE DE SE INSCREVER COM 
ANTECED~NCIA PARA O PEQUENO EXPEDIENTE. 0 PRESIDENTE 
RESPONDEU QUE TRATAVA-SE DO PEQUENO EXPEDIENTE. E N O  GRANDE 
EXPEDIENTE FALOU O EDIL MANUEL FERNANDO, DEST ACANDO QUE O SEU 
~NIMO DE TRABALHAR NA CAMARA AUMENTA A CADA DIA; DESTACOU A 
IMPORT~NCIA DE SE AVANCAR NAS BOAS CAUSAS, NAS OBRAS SOCIAIS, 
QUE O POVO DE ORS NAO MERECIA SER LEMBRADO APENAS NO PER[ODO 
DAS ELEIC~ES DE QUATRO EM QUATRO ANOS OU DE DOIS EM DOIS ANOS; 
QUE GOSTARIA DE DIVIDIR O MOMENTO EM TR~S TEMPOS PARA FALAR EM 
TR~S OBRAS DE OR~S, OBRAS MILIONARIAS QUE OS OROENSES ESPERAM 

C HA MUITOS ANOS, A PRIMEIRA DELAS ~ A DO HOSPITAL, COMO 
PARLAMENTAR CHEGADO NA CASA NO INICIO DO ANO FLUENTE, ESTA 
ESPERANDO COMPLETAR UM ANO, PARA FAZER UM BOLINHO COM VELA NA 
FRENTE DO HOSPITAL PARA REGISTRAR O TEMPO DAQUELA OBRA ; QUE 
FOI USADA EM ELEIC~ES COMO PALCO ELEITOREIRO; QUE A OUTRA OBRA 
SERA O ESGOTAMENTO SANITARIO, EM TORNO DE 24 MILH~ES DE REAS 
PARA O ESGOTAMENTO SANITARIO; QUE NA SUA ATUAC~O PARLAMENTAR 
EM CONSTANTE CONTATOS COM AS COMUNIDADES SAO JOS~ E SO 
GERALDO, FICA ENTRISTECIDO COM A PARTE SANIT~RIA NAQUELAS 
LOCALIDADES. QUE A OUTRA OBRA SERA A DA ORLA DO A~UDE ORS, 
QUE NA ~LTIMA ELEIC~O O MUNICIPIO APRESENTOU LINDAS MAQUETES 
PARA TENT AR ENGANAR A MENTE DO ELEITORADO . QUE O PODER PUBLICO 
TEM ESSA PRATICA ANTIGA; PARECE AT~ QUE NO PR~XIMO ANO TERA 

6 CANDIDATOS A DEPUTADOS NO MUNICIPIO. QUE O MINIST~RIO PUBLICO 
DEVERIA EST~ ATENTO A ESSAS OBRAS. QUE CONTINUARA NA LUTA PARA 
FAZER UM ORS DIGNO, DO POVO OROENSE, QUE CONFIA NO TINO DO 
TRABALHO E DA CAPACIDADE DE PERMANECER AO LADO DAS PESSOAS 
MAIS VULNERAVEIS. A SEGUIR FALOU O EDIL ANDESON C~NDIDO, 
AGRADECEU O ESPACO, FEZ SAUDAC~O A FAMILIA DA SAUDOSA ALZIRA 
OLIVEIRA , RECEM FALECIDA, PESSOA COM LARGA FOLHA DE SERVICOS 
DEDICADOS A EDUCAO EM OR~S. LEMBROU O MAIO AMARELO, 
CAMPANHA NO TR~NSITO PARA EVITAR MAIORES PROBLEMAS ; SERIA 
IMPORTANTE QUE TODOS NO MUNICIPIO COLABORASSEM PARA A 
SEGURANCA NO TRANSITO. QUE OS RG~OS EST~O PARA AJUDAR NA 
ORGANIZACO. QUE O PEDESTRE TAMB~M DEVE OBEDECER AS REGRAS 
DE TR~NSITO PARA EVITAR ACIDENTES . QUE APRESENTOU NA CASA 
V~RIOS REQUERIMENTOS EM PROL DA INSTALAC~O DE REDUTORES 
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VELOCIDADE. ISSO POR QUE ALGUMAS PESSOAS NO RESPEITAM AS 
NORMAS DO TR~NSITO. AGRADECEU AO DEMUTRAN, PARABENIZOU PELO 
BELO TRABALHO ANTES E DURANTE A PANDEMIA. QUE SE DEDICOU A 
AUXILIAR A SA~DE EM ORS. SER IMPORTANTE O RECONHECIMENTO, 
APESAR DA REJEIO POR PARTE DA SOCIEDADE. SER~ OPORTUNO 

CONSCIENTIZAR A POPULAC~O. AGRADECEU AOS MEMBROS DO 
DEMUTRAN. SUGERIU AO PUBLICO A OBEDI~NCIA AS REGRAS DO 
TR~NSITO. O PRESIDENTE LEMBROU QUE O GESTOR JOS~ RUBENS PEDIU 
O NOME DE UM REPRESENTANTE DA CAMARA PARA COMPOR O COMIT~ 
SOBRE A COVID. PEDIU AOS COLEGAS QUE SE MANIFESTASSEM SOBRE 0 
ASSUNTO. EM APARTE O EDIL NELCO FILHO, FALOU QUE GOSTAVA DE 
TRABALHAR COM PESSOAS DA AREA, POR ISSO INDICAVA O EDIL MANUEL 
FERNANDO POR SER DA AREA DA SA~DE. O EDIL FRANCIEUDO BARBOSA, 
FALOU QUE SERIA BOM OUVIR O VEREADOR MANUEL FERNANDO SOBRE A 
INDICAC~O DO NOME DELE. O EDIL ANDESON CANDIDO SUGERIU O NOME 
DO PRESIDENTE DA CASA. 0 EDIL CLAUDEMIR FALOU SOBRE A 
IMPORT~NCIA DO PRESIDENTE DA CASA PARTICIPAR. A SEGUIR 0 
PRESIDENTE COLOCOU-SE A DISPOSIC~O DA CASA. QUE SERIA OPORTUNO 
SE VOTAR PARA DECIDIR. EM SEGUIDA O EDIL MANUEL FERNANDO FALOU 
QUE TERIA INTERESSE EM PARTICIPAR, MAS ERA CONTRA O LOCKDOWN, 
QUE A OMS ERA CONTRA, LAMENT A QUE NO CEARA FOSSE CONST ANTE 
POR QUEST~O POLITICAIPARTIDARIA, ISO TEM SIDO NEGATIVO PARA O 
POVO. QUE NAO ERA DO LADO DO GOVERNO FEDERAL , MAS BUSCAVA 0 
CORRETO. QUE NAO ESCUTAVA A GRANDE MIDIA. QUE SE COLOCAVA A 

6 DISPOSIC~O PARA VOTAC~O. O PRESIDENTE DISSE SER CONTRA O 
LOCKDOWN FECHADO POR ATINGIR A ECONOMIA. O EDIL CLAUDEMIR 
VIE IRA FALOU QUE SERIAM OPORTUNAS MEDIDAS COM MECANISMOS 
PARA NAO FECHAR O COMERCIO POR QUE O PAIS ESTAVA QUEBRADO. 0 
ED IL FRANCIEUDO PERGUNTOU AO COLEGA MANUEL FERNANDO SE ELE 
TERIA CONDI~~O DE FREQUENTAR AS REUNIES AS TERAS FEIRAS. EM 

RESPOSTA MANUEL FERNANDO FALOU QUE ERA CONTRARIO AS REUNIES 
PRESENCIAIS. A SEGUIR TEVE INICIO A VOTA~~O PARA ESCOLHA DO 
REPRESENTANTE DA CASA NO COMIT~ DA COVID. INICIALMENTE O EDIL 
MANUEL FERNANDO VOTOU NELE MESMO; ANDESON C~NDIDO VOTOU EM 
LUIS ALVES; CESAR CAETANO VOTOU EM LUIS ALVES; CLAUDEMIR 
RODRIGUES VOTOU EM LU IS ALVES; FRANCIEUDO BARBOSA VOTOU EM 
MANUEL FERNANDO JUSTIF ICANDO QUE NAS REUNI~ES SERIA 
IMPORTANTE O DI~LOGO E A COMUNICAC~O DIRETA COM AS PESSOA 
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SOBRE A SITUACO E AS MEDIDAS; O EDIL JO~O FILHO VOTOU EM LUIS 
ALVES, PEDIU QUE ELE LEVASSE A IDEIA PARA NAO FECHAR O COM~RCIO; 
NELCO FILHO VOTOU EM MANUEL FERNANDO, POR ELE SER DA AREA DA 
SA~DE, EM RELAC~O A ABERTURA OU FECHAMENTO DO COMERCIO SERIA 
BOM O CONTRADITORIO. O EDIL VICENTE PINTO APRESENTOU PESAR A 
FAMILIA DA SAUDOSA ALZIRA OLIVEIRA, VOTOU EM SEGUIDA EM MANUEL 
FERNANDO; MOMENTO SEGUINTE O PRESIDENTE MANIFESTOU PESAR As 

FAMILIAS ENLUTADAS DE ALZIRA OLIVEIRA E DO EX PREFEITO DE ORS 
RAIMUNDO MARQUES. A SEGUIR O EDIL NELCO FILHO FALOU QUE O 
RESPONSAVEL PELO ASFALTO HAVIA PEDIDO QUE ELE EXPLICASSE AS 
PESSOAS O MOTIVO DE SE ARRANCAREM AS ARVORES. QUE SER IA 

0 IMPORTANTE QUE A PREFEITURA OU A EMPRESA TIVESSEM PROMOVIDO 
UM TRABALHO DE ESCLARECIMENTOS AO POVO. QUE INFEUZMENTE NAO 
ERA A PRIMEIRA VEZ, QUE ISSO ACONTECIA. EM SEGU IDA O PRES IDENTE 
RESPONDEU QUE EM 2014 QUANDO FORAM ASFAL TADAS ALGUMAS RUAS 
TAMB~M ACONTECERAM ESSES PROBLEMAS. QUE A EMPRESA EXPLICOU 
QUE N~O SERIA POSSIVEL DEIXAR AS PLANTAS POR QUE AS MAQUINAS 
NAO PODIAM FAZER ZIGUE ZAGUE NOS ESPA~OS.MAS QUE PEDIRIA A 
GEST~O QUE EXPLICASSE AO POVO. 0 EDIL PORFIRIO JUNIOR VOTOU EM 
LUIS ALVES; 0 EDIL SAMUEL ROMAO VOTOU EM LU IS ALVES. AO FINAL 0 

PRES IDENTE DA CASA FO i ESCOLHIDO A REPRESENTAR A CAMARA NO 
COMIT DA COVID EM OR~S. O EDIL CESAR CAETANO LAMENTOU O 
FALECIMENTO DO SR. BARRETO E DA SRA IRENE NO SITIO ESTREITO . E 
NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O PRES IDENTE DECLAROU ENCERRADA A 
SESSO. EU ANDREA AMORIM SAMPAIO DIGITEI A PRESENTE ATA QUE AP6S LIDA ��SINADA POR QUEM DE DIREITO. 
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